Pégina 1/ 2 FicHA DE EJERCICIOS

Curso 3° ESO

Ejercicio 1

Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones :

~10z + 5y = 60

dr 4+ 2y = =57
Solucion del ejercicio 1
|J: =-9 ; y=-6
Correccion
Ejercicio 2
Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones éz :— 2z i 2_754
Solucion del ejercicio 2
|J: =-2 ; y=-7
Correccién
Ejercicio 3
Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones : _éi ; 13z z 1—2%6
Solucion del ejercicio 3
|J: =5 ; y=9
Correccién
Ejercicio 4
9r _ -
Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones : 105 N gz - 7—017
Solucion del ejercicio 4
|J: =1 ; y=-9
Correccién
Ejercicio 5
—2x — 1 = 34
Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones : v 0y 3
br — 2y = =31
Solucion del ejercicio 5
|:r =—7 ; y=-2
Correccién
Ejercicio 6
-7z — 8y = —7

Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones : {

Solucion del ejercicio 6

—2x — 6y = 24

|m:9 ;o oy=-—"7
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Correccion
Ejercicio 7
Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones : dr + by = -84
2z 4+ 9y = -11
Solucion del ejercicio 7
[z=-10 ; y=1
Correccion
Ejercicio 8
Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones : “bz = 2y = 14
8r — 9y = 98
Solucion del ejercicio 8
|:r =1 ; y=-10
Correccion
Ejercicio 9
Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones : 2e + Ty = —60
bx + 9y = -99
Solucién del ejercicio 9
[t=-9 ; y=-6
Correccién
Ejercicio 10
Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones : dr 4+ 9y = —45
—3x + 7Ty = -85
Solucién del ejercicio 10
[z=5 ; y=-10
Correccién
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Correccion del ejercicio 1

. . . ) —10z + 5y = 60 (-1)
Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones : { bo + 2y — 57 (2)
{—10x + 5y = 60 . 102 +5y=60 y y=—6
€ suman ambas
W0z + 4y = 114 Entonces :
=0T+ 5yH07T+4y =60 —114 —102 45 (—6) = 60
9y =-54 ~10 = 60 + 30
—54
_ - _ 90
vy= =—6 - __9
) ST

La solucion de este sistema de ecuaciones es (z; y) = (—9; —6).
—10 - (=9) +5 - (—6) = 90 — 30 = 60
B(—9)+2 - (—6) = 45— 12 = —57

Comprobacién : {
Volver al enunciado

Correccion del ejercicio 2

. o . ) 4x — by = 27 (-8)
Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones : { 61 + 6y — —54 ((—2))
{ 120 — 15y = 81 . Ay —by=27 y y=—T

€ suman ambas

—2e = 12y = 108 Entonces :
12t — 15y=127 — 12y = 81 + 108 Az —5.(=7) =27
—27y =189 4o =27—-35

189
= — = — _8
Y= ot 7 =T —2

La solucion de este sistema de ecuaciones es (z; y) = (—2; —7).
4-(=2)—5 - (~7) = —8+35=27
6-(=2)+6-(~7)=—12—42 = —54

Comprobacién : {
Volver al enunciado

Correccion del ejercicio 3

. I . ) 2z — 4y = 46 (-3)
Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones : { 6z + 10y — 120 (1)
-6z — 12y = -—138 —2rx—-4y=-46 y y=9
6x - 10 — 1920 Se suman ambas
Y Entonces :
=67 — 12y+67T+ 10y = —138 + 120 o 4.9— 46
“2y=-18 21 = 46 + 36
—18
_ _ —10
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La solucién de este sistema de ecuaciones es (z; y) = (5; 9).
—2:5-4-9=-10—-36 = —46
6-5+10-9=30+90 =120

Comprobacién : {
Volver al enunciado

Correccion del ejercicio 4

. . . ) -2z — 8y = 70 (-5)
Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones : { 0z + 3y — —17 (1)
{—10x — 40y = 350 . 22 -8y=70 y y=-9
€ suman ambas
Wz + 3y = -7 Entonces :
=107 — 40 y£07T + 3y = 350 — 17 22— 8- (~9) =170
—37y =333 22 =70 -T2
333
T r=— =1

La solucién de este sistema de ecuaciones es (z; y) = (1; —9).
—2.1-8-(=9)=-2+72=170
10 143 (=9)=10—27 = —17

Comprobacion : {
Volver al enunciado

Correccion del ejercicio 5

o ) ) ) 2z — 10y = 34 (-1)
Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones : { 52 — 2y = —31 (- (=5))
{ 2z — 10y = 34 . —2z-10y=34 y z=-T7
€ Suman ambas

=25z + 10y = 155 Entonces :
—22=107 — 252107 = 34 4+ 155 —2.(=7)— 10y = 34
—27x =189 —10y = 34 — 14

1
- ry
(ST

La solucién de este sistema de ecuaciones es (z; y) = (=7; —2).
—2-(=7)—10-(-2)=14+20=34
5.(-7)—-2-(-2)=-35+4=-31

Comprobacion : {
Volver al enunciado

Correccion del ejercicio 6

—T7Tx — 8y = -7 (-2)

Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones : { 9z — 6y = 2 (=7
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{—1495 — 16y = -4 . Tr—8y=-T7 y y=-T
€ suman ambas

Mz + d2y = —168 Entonces :
—HAT — 16 y+H4T + 42y = —14 — 168 o8 (LT = 7
20y = —182 —Tx=—T7-56

—182
e —63

La solucién de este sistema de ecuaciones es (z; y) = (9; —7).

Comprobacion : {

Correccion del ejercicio 7

—7-9-8-(=7)=—63+56=—T
—2.9-6-(—7)=—-18+42 =24

Volver al enunciado

. . . ) 9 + 6y = -84 (-2)

Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones : { 2 + 9y = —11 (-(~9))

18x + 12y = -—168 Jr+6y=-84 y y=1

_182 — 81 — 99 Se suman ambas
y Entonces :
18T+ 12y=87T — 81y = —168 + 99 9z 16-1= 84
—09y = —69 9z = —84—6
—69
— _ —90

La solucién de este sistema de ecuaciones es (z; y) = (—10; 1).

Comprobacion : {

Correccion del ejercicio 8

Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones : {

Se suman ambas

{—5495 — 18y = 126

16z + 18y = —196
—542—187 — 16 2+187 = 126 — 196
702 = —T70

===

9.(=10)+6 -1=-90+6=—84
2. (=10)4+9-1=-20+9=—11

—6x
8x

Volver al enunciado

2y = 14 (-9)
9y = 98

—6zrx—-2y=14 y z=1

Entonces :
—-6-1-2y=14
—2y=14+6
20
= —=-10
Y=

La solucién de este sistema de ecuaciones es (z; y) = (1; —10).

Comprobacion : { 8:1-9-(—10) = 8+ 90 = 98
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Volver al enunciado

Correccion del ejercicio 9

] . . ) 2z + Ty = -60 (-5)

Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones : { 5z 4+ 9y — —99 ((—2))
10z + 35y = —-300 204+T7Ty=—60 y y=-—6
10z — 18 — 198 Se suman ambas
Yy Entonces :
16T + 35 y=H7 — 18y = —300 + 198 22 47 (—6) = —60
17y =—102 20 = —60 + 42
—102

La solucién de este sistema de ecuaciones es (z; y) = (—9; —6).
2-(=9)+7-(-6)=-18—-42=—-60
5:(=9)+9 - (-6) =—-45—-54=-99

Comprobacion : {
Volver al enunciado

Correccion del ejercicio 10

L . . 9z + 9y = —45 (-1)
1 1 :
Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones { -3z + Ty = -85 (-8)
9z + 9y = —-45 9r4+9y=-45 y y=-10
9r 1+ 91 — _955 Se suman ambas
Yy Entonces :
9T+ 9y=9r+ 21y = —45 — 255 92 +9-(—10) = —45
30y = —300 92 = —45+ 90
—300
- =10 45

La solucion de este sistema de ecuaciones es (z; y) = (5; —10).
9-5+9-(—10) =45 — 90 = —45
3547 -(~10) = —15 — 70 = —85

Comprobacién : {

Volver al enunciado
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